

# 內地奪命退燒藥殺數童

## 尼美舒利引數千例不良反應 各地藥店仍有售

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報道)一種名為尼美舒利的解熱鎮痛藥日前被中央電視台曝光,稱其可能致兒童死亡。醫學專家紛紛表示,不應將該藥用於兒童,因其易對兒童中樞神經和肝臟造成損傷,必須謹慎使用。據《三湘都市報》報道,事實上,目前許多藥店仍可憑處方買到該藥,一盒尼美舒利顆粒售價在6-10多元不等。

有數據顯示,尼美舒利在內地上市的6年裡,已發生數千例不良反應事件,甚至有數起死亡病例。

### 歐美一早禁用

據悉,尼美舒利用於兒童退熱時,可能會對中樞神經和肝臟造成損傷。歐盟藥品評審局在幾年前就發出了12歲以下兒童禁用該藥的通知,而在美國,尼美舒利在兒童中的使用更是從未得到過批准。

據央視報道,2010年11月26日,在北京兒童用藥安全國際論壇上,來自美國和英國的兒童專家,及全國近百位兒科專家提醒,在兒童發熱用藥的選擇上需慎用尼美舒利,該藥對中樞神經和肝臟造成損傷的病例時常出現。除央視外,光明日報、科技日報、健康報、參考信息、人民網等權威媒體相繼播發了該次會議,並對尼美舒利、阿司匹林、安乃近等兒童退熱藥物存在較大安全

隱患進行了全面報道,其中特別針對尼美舒利近年來眾多不良反應事件給予了警示。

據了解,儘管國家藥品不良反應監測中心網站無詳細的不良反應信息查詢,但內地已經有超過20篇專門匯報尼美舒利不良反應病例的醫學學術論文,公開發表在14家權威學術期刊上,包括國家藥品不良反應監測中心主辦的《中國藥物警戒》雜誌在內。涉及病例20餘人,其中就有兒童因為服用康芝藥業主導產品瑞芝清,一例發生多臟器功能損傷,一例引起嚴重肝損害而死亡。

### 專家:感冒藥最易濫用

另外,近年來,部分地方媒體也時有兒童因服用尼美舒利導致肝中毒及重症肌無力的報道。而部分業界人士則將尼美舒利稱為兒童退燒藥中的「三聚氰胺」。深圳一券商醫藥行業研究員對此指出,倘若尼美舒利引發的不



目前許多藥店仍可憑處方買到尼美舒利。網上圖片

良反應進一步引發社會的廣泛關注,康芝藥業等尼美舒利生產上市公司將面臨較大的經營風險。

據業內人士透露,尼美舒利目前在農村市場及個體診所、大中城市城鄉接合部等地的藥店銷售較多。有專家表示,感冒藥已成為最容易被濫用的藥物之一。兒童就診和取藥最好去正規醫院及藥店。不管兒童還是成人,輕度流涕、打噴嚏等症狀無需用解熱鎮痛藥。

## 調黃河水解四省渴

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻、葛沖 北京綜合報道)中央氣象台15日發布消息稱,未來三日,中國南北方天氣將出現明顯分化,北方連日來的雨雪開始明顯消退,抗旱形勢依然嚴峻,而長江以南地區將出現大範圍雨雪天氣。中央氣象台首席預報員楊貴名表示,從中長期看,旱區仍不會出現降水。

據中央氣象台消息,未來三天,內蒙古中部、西北地區東南部等地有降水光顧,北方雨雪明顯逐步隱退,旱區基本無有效降水。在南方地區,西藏南部、西南地區中東部及長江以南地區將有一次小到中雨(雪)或雨夾雪過程,其中,西藏南部的局地有中到大雪,西藏東南部、雲南西北部局地有中到大雨。

據了解,黃河防汛抗旱總指揮部於2月10日發布黃河流域區域乾旱黃色預警,啟動III級響應。按照預案,小浪底水庫下泄流量將由之前的300立方米每秒加大至500立方米每秒,以滿足黃河下游河南、山東引黃灌區的灌溉用水要求。同時要求萬家寨水庫下泄流量穩定保持450立方米每秒,以滿足黃河中游山西、陝西引黃灌區的灌溉用水要求。

2月13日到15日,中共中央政治局委員、國務院副總理回良玉到山西省考察指導農業生產和抗旱工作。他強調,堅決打好抗旱促春管保春播這場硬仗,千方百計奪取夏糧和全年農業豐收。

中國外交部發言人馬朝旭週二稱,中國的糧食基本自給有餘,糧食已連續七年豐收,供給和儲備充足,而中國的旱情也不會對國際糧價造成影響。



15日,黃河河南開封柳園口灌區民眾正在利用引來的黃河水澆麥子。 中新社

## 深圳富士康缺工2萬

香港文匯報訊(記者 郭若溪、實習記者 王悅 深圳報道)深圳用工量最大的企業富士康日前開始招募新工,相關負責人表示企業目前欠缺工人約2萬,為確保及時填補用工缺口,企業給新進員工提供的新酬與去年同期相比提高近2成,考核合格員工綜合收入每月可達3,600元。據了解,不少在職員工看準企業缺工「商機」,爭相介紹老鄉等熟人進廠,據悉,富士康對每介紹一個新工的老員工有100元獎勵,新人介紹進廠後首月支付30元,三個月後再獎勵70元。

富士康公司相關負責人表示,目前日均有4千人參加企業的現場招聘,最高應聘人數單日可達1萬人(包括龍華、觀瀾園區)。據了解,富士康將今年新招募員工基本薪資提高至1,550元/月,綜合收入2,100~2,800元/月。試用期滿6個月起,基本薪資不低於1,650元/月,再進行3個月考核,考核合格者基本薪資不低於2,000元/月,綜合收入在2,700~3,600元/月之間。

### 河南八百萬勞工待業

香港文匯報訊(記者 劉蕊、實習記者 王翼璋 鄭州報道)河南省人力資源和社會保障廳農民工工作處處長呂志華表示:河南省有7,000多萬農村人口,4,700多萬農村勞動力,富餘勞動力3,200多萬人,至去年底河南省共轉移農村勞動力2,363萬人,目前還有800多萬人需要轉移。

有媒體報道,1月18日富士康鄭州科技園在鄭州火車站設置招聘點,發紅包、送物品、給補助,以此招徠農民工進廠工作。據了解,2010年6月富士康確定在鄭州投資建廠後,河南各地政府也採取了一系列動員活動為富士康「招賢納士」。



曬佛節 有着300餘年歷史的甘肅拉卜楞寺舉行了一年一度的正月十三曬佛節,今年展出的是西方極樂世界佛——阿塔塔佛。 中新社

# 1.8億人單身 催旺婚戀市場

香港文匯報訊 據《中國經濟周刊》15日報道,全國婦聯和婚戀網站百合網聯合發布的《2010年全國婚戀調查報告》顯示,中國現有1.8億單身人士,其中,23.8%的單身者的父母正在幫他們四處尋找對象。這就意味着,全國約2.6億人正在為擇偶而忙碌着。

1.8億單身者中,有人在托媒婆,有人低調潛入婚介所,有人在大街上搭訕,有人玩網遊邂逅……但更大一批人則「潛伏」在婚戀網站上。

### 婚戀網站 年營收數億

截至2011年1月,內地三大主流婚戀網站中,世紀佳緣網擁有註冊會員3,200多萬,百合網和珍愛網分別擁有2,600多萬名會員,三者的會員數量簡單相加,則幾乎囊括了中國近半數的單身人士。

「剩男剩女」當道和「閃結閃離」等社會現象為婚戀網站的發展提供了市場空間。被稱為「聖鬥士」的80後和即將步入這一行列的85後構成了婚戀網站的主要人群。

此外,離婚率的攀高也為婚戀市場的發展提供了增長的空間。民政部公開資料顯示,2009年全國辦理離婚手續的有246.8萬對,比2008年增加19.9萬對。離異單身人群已經成為相親網站的忠實客戶群。

龐大的婚戀需求和網絡的結合迸發出巨大的能量。各婚戀網站如同一個24小時不歇業的門店,自動聚集會員,收集並出售會員信息。每年數億元的營收、200%的增速,讓許多人羨慕不已。



情人節當晚,北京數以千計的青年情侶相聚世貿天階,共賞騰訊微博發出的「微情書」。「微情書」成為時下年輕人表達愛意的新選擇。 中新社

## 元宵節前夕 京禁放煙花



15日,北京前門上元燈會上,「皇帝」率眾臣子們踩街同行與民眾共享美景。 中新社

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報道)元宵節前夕,為避免燃放煙花爆竹不當引發的火災事故發生,北京市政府昨日對外發佈相關通知,將煙花爆竹限放範圍再次升級,廣播電台、電視台和報社之類重要新聞單位等八類區域被增列為限放範圍。

通知還明確指出,未取得公安機關《焰火燃放許可證》的單位和個人,不得以任何形式組織大型焰火燃放活動,不得燃放禮花彈、架子花等標識註明為A級、B級的煙花產品和本市禁止燃放的煙花爆竹。此外,在元宵節當晚8時至次日凌晨2時,北京消防部門將啟動一級戰備,所有一線官兵戰鬥服不離身,隨時做好出動準備。這將是北京第二次在元宵節啟動消防一級戰備。

## 南京嚴管公務員 上班禁網聊打牌

香港文匯報訊 據《揚子晚報》15日報道,12日,南京市政府辦公廳特別發文《關於進一步嚴肅政府機關及公務人員工作紀律的通知》,對公務員特別提出了「五個嚴禁」,包括嚴禁在辦公場所、工作時間參與打牌、下棋等遊戲活動。

春節上班第一天,南京市長季建業就提出要求,公務員在工作時間禁止打撲蛋(一種牌類遊戲),而12日的辦公廳通知也是對這一要求做了書面規定和延伸。

通知指出,目前南京機關作風中還存有漂浮散漫現象,降低了政府效能,擾亂了工作秩序,損害了政府形象。因此全市各級政府機關及公務人員要強化紀律觀念和責任意識,嚴格遵守各項工作紀律,自覺抵制懶散拖沓貪玩等不良風氣的侵染,營造積極向上、健康和諧的工作環境。

「五個嚴禁」包括嚴禁在辦公場所、工作時間參與打牌、下棋等遊戲活動;嚴禁利用開會或下基層檢查指導工作之便參與打牌等娛樂活動;嚴禁上班時間上網聊天等佔用公務資源、浪費工作時間的行為;嚴禁利用工作時間組織打牌等比賽活動;嚴禁工作日午間飲酒以及酒後駕車。

## 湖南1月甲流確診54例

香港文匯報訊(記者 曹真真、實習生 黃丹 長沙報道)湖南省衛生廳於14日對外通報了該省1月份法定報告傳染病疫情和突發公共衛生事件總體信息。報告顯示,湖南1月確診甲型H1N1流感病例54例,其中死亡2例。

據湖南省疾控中心介紹,湖南各地流

感樣病例增多為正常的季節性流行,流感發病呈現出甲型H1N1流感、季節性甲型H3N2流感、B型流感共同流行特點,流感流行毒株以甲流為主,但總體活動水平低於往年,疫情平穩。

與此同時,隨著春節假期的結束,返崗、返校等各類人員流動及物流顯著增

加,結合各方面監測結果綜合判斷,該省當前流感活動情況有所加強,甲型H1N1流感病毒已成為主要的流行型別。

此外,通報顯示,湖南1月因愛滋病、肺結核、狂犬病分別死亡23例、17例、8例。

## 內地毒奶粉 再傳新配方

香港文匯報訊 據《浙江都市快報》報道,中國內地三聚氰胺奶粉被取締後,不法商人用新有毒物質「皮革水解蛋白粉」加入奶粉中,提高蛋白成分。

報道說,今年2月,有人匿名向中國國家質檢總局食品司檢驗浙江金華市農園乳業有限公司,向奶粉中添加皮革水解蛋白粉來提高蛋白質含量的違法行為。

金華市質監局配合省質監局進行調查,發現農園乳業生產的8個批次含乳飲料成品、半成品中,有3批次成品、2批次半成品含有皮革水解蛋白成分。

蘭溪市公安局拘捕企業法人代表毛建華等3人。

### 加製革廢料 增蛋白成分

皮革水解蛋白粉是廠家透過收購皮鞋廠、皮革廠的廢料,經粉碎、化學處理,然後生產的蛋白粉。製革邊角廢料中含有重鉻酸鉀和重鉻酸鈉。

專家指出,用這種原料生產水解蛋白,重鉻酸鉀和重鉻酸鈉自然就被帶入產品中,被人體吸收。這些物質在體內無法分解,還會慢慢積累,可導致中毒,甚至造成兒童死亡。



太行之首 太行第一屏 河北涞源白石山 國家級風景名勝區、國家地質公園、全國青少年科技教育基地、國家森林公園、AAA級國家旅遊風景區、世界地質公園。

## 網遊監護下月啟用

香港文匯報訊 3月1日起,由文化部、中央文明辦、教育部、工業和信息化部、公安部、衛生部、共青團中央、全國婦聯八部門共同倡導的「網絡遊戲未成年人家長監護工程」將在中國網絡遊戲行業全面實施。

「家長監護工程」的內容包括三方面,一是網絡遊戲經營單位建立專門的服務頁面,公布專線諮詢電話,開通專門受理渠道,介紹受理方式;二是家長需要了解、引導、控制孩子遊戲活動的,由家長向網絡遊戲經營單位提供合法的監護人資質證明,遊戲名稱賬號及限制措施等信息,限制措施包括:限制每天或每周玩遊戲的時間長度,限制玩遊戲的時間段,或完全禁止;三是網絡遊戲經營單位按照家長要求對未成年人的賬號採取限制措施,並持續跟蹤觀察,及時反饋該賬號的活動,為家長提供必要協助,制止或限制未成年人的不當遊戲行為。